

朝鲜又射导,坚决拒绝“中国责任论”

据韩国和美国方面对外发布的消息,朝鲜于7月28日深夜发射了一枚新的导弹。韩方称该导弹飞行了约1000千米,最高高度为3700千米。五角大楼将该枚导弹称为“洲际弹道导弹”。

韩国总统文在寅7月29日凌晨主持召开国家安全保障会议,指示部署剩余4辆“萨德”发射车。文在寅至此大体回到了前任政府的“萨德”路线上。

预料美韩将会要求安理会对中国实施更加严厉的制裁,特朗普政府将施加要求中国“帮助解决”朝鲜核导问题的更大压力,甚至在“连带制裁”中国公司方面采取更加激进的行动。

朝核问题正变得更加严峻、复杂,风险不断叠加。对中国来说,除了朝鲜核导活动的直接风险之外,

“萨德”等美军战略资产的聚集构成了对中国国家安全的新威胁。中美关系以及中韩关系则受到严重困扰。朝核问题失控的含义在增多,局势有可能继续恶化。

朝美韩都不知道这样对抗下去会发生什么。朝鲜盲目相信一旦有了可以打到美国的洲际弹道导弹,就拥有了掌握自己国家命运的关键钥匙,因此它搞核导开发不顾一切,不把安理会放在眼里。

美国则认准了打压是最终迫使朝鲜放弃核导的唯一手段,也是保持其在东北亚影响力的轴心政策。朝美都指望用自己的意志压倒对方,对方最终在圆睁双眼的互瞪中第一个眨眼。

中国的选择非常有限。我们当然不能放弃半岛无核化的目标,这是中国半岛政策的基石之一。另外,就当下来,在全面执行安理会制裁决议的同

时,我们还需立足自身,把中国国家利益放在首位,构建愈发强大的威慑力,尽可能增加中国自身的安全系数。

中国的安全利益第一是朝鲜的核导活动不能造成中国东北的污染,美韩也不能采取可能导致污染中国东北的军事行动。这是中国半岛政策的终极红线。谁朝着这个方向迈步,都应遭到中国的猛烈制裁和报复。中国需要把这一点对各方讲得清清楚楚。

二是中国现在不会接受、今后也不会接受美在韩国部署“萨德”,美在半岛地区加强同时威胁中国的军事部署必将遭到中国的坚决反制。中国应当加快发展核打击力量,开展战时摧毁“萨德”系统的部署。如果“萨德”能够促使中国战略核力量质的升级,那么中国就是这场游戏更高层面的赢家。

(新华社供稿)

三是中国反对半岛生战生乱,但光口头反对不够。中国要展现坚决反对改变朝鲜半岛政治版图的意志,不允许在半岛搞突然事变的决心,使各种野心都面临过不去的中国这道坎。导致生战生乱的各种冒险将因此降低发生的概率。

半岛问题“中国责任论”的流毒散布很广,其中一些不明就里的中国知识分子也误认为中国有能力改变朝鲜的行为,客观上助长了该谬说。中国舆论在朝核问题上的分歧是针对其他国际事务所没有的,加强中国社会围绕朝核问题的共识也是我们更有效应对局势的力量源泉之一。官

方加强引导对营造这种共识是必不可少的,因为美韩舆论一直试图给错综交织的事态排列它们主张的因果逻辑。

(新华社供稿)

美国视中国“最大对手”没啥可怕的

美国中情局(CIA)局长蓬佩奥近日接受《华盛顿自由灯塔报》采访时说,“中长期看,中国有可能成为美国最大的对手”,原因是“中国有蓬勃发展的经济,而且有庞大的人口基础”。他还说,“中国不是想窃取我们的技术,就是要保证他们的反制措施可以击败我们,而且他们往往是双管齐下”。

蓬佩奥表达这些意思时,并没有使用激烈的语言。但是作为CIA局长,他的话应该代表了美国情报界和美国政府对中国的主流认识,而且这种认识很可能将影响美国整体国家战略的制定和实施。

中国早了解美国的这一认识比晚了解它显然要好。华盛顿视我们为“可能的最大对手”并非一定是中美关系的噩梦,它会让中美战略互疑难以消解,但是这两个大国仍将有管控好这种互疑的机会。

蓬佩奥所说的“最大对手”,其实说的是成为对手的能力。只要中国的国家实力逐渐接近美国,后者就会自然将我们视为“最大对手”。因为中国崛起打破了美国自己长期一家独大的舒服预期,两强并存肯定没有美国鹤立鸡群的感觉好。

美国会知道,它不可能做到逆转中国的发展趋势,它要寻求代价最小的对华相处方式。而我们的上述原则实际上与它的利益相向而行,为其提供了现实条件下利益最大化的机会。这样的中美关系也将塑造21世纪整个国际关系的面貌。

因此面对美国的疑虑,中国除了进一步加快能力建设,别无选择。

(据人民网)

美国这只“外交章鱼”的确很难对付

俄罗斯总统普京日前表示,美国必须停止755名驻俄外交官和其他工作人员的活动。俄这样做的理由是要让两国外交人员的人数形成同一规模,但它此举的唯一真义是报复美国即将对俄实施的新制裁措施。美国参众两院已经以压倒性多数通过该法案,其最终生效的可能性极高。

仇恨的怒火正在美国熊熊燃烧,特朗普改善同俄关系的愿望也像是朝大火泼过去的一盆水。美国舆论和建制派大多相信俄干预了美国大选,尽管美到处干预其他国家选举,但这顶帽子扣到莫斯科的头上,性质就完全不同了。

“通俄门”把特朗普和他的团队都吓着了,可见美国整体对俄的敌意有多深。尽管普京和特朗普都有改善俄美关系的愿望,但它成为现实看来是低概率事件。

还应注意的是,美国的大部分外交权在总统和行政当局手里,国会保持着对总统的制衡,但是国会现在变得如此强势,让总统在对俄政策上跟着议员们的意志亦步亦趋,这种情况过去非常少见。

所有这一切生动展示了美国对外政策生成情形的复杂性。美国的对外关系常常不是一条伸出的纽带,通过跟对面的纽带系上就算完成了。它更像是有无数只爪的章鱼,让人有时不知道该搭理其中的哪一只爪。

最重要的是,这是只很贪婪的章鱼。美国的各种力量相互独立,客观上形成彼此掩护、互唱红脸白脸的对

外格局。如果试图通过搞定美国的一支主导力量,来搞定同美国的关系,到头来一定会发现掉入了美国这章鱼布下的陷阱。

对美国是一定要敢于斗争的,事实上美国这种体制最不尊重道理,它唯一尊重的只有实力。美国对中国其实同样不喜欢,而中国能一定程度上“拿住”美国,是因为两国庞大贸易给美国带来的利益。中国是美国第一大贸易伙伴,华盛顿要掂量与中国交恶和与中国保持关系哪样对自己更有利。

美国的对外要求是无底洞,莫斯科失去了苏联的十几个加盟共和国,更失去了东欧,还改成了多党制,这些不知比冷战时期华盛顿的要求多出了多少倍。但是美国人要求没有画上句号,而是继续膨胀。

再回来说中美关系,只要两个大国不打仗,保持做生意的势头,给彼此经济利益加分了,这就是挺好的中美关系。美国媒体、议员甚至官员怎么骂中国,其实都不算事。

在日本、澳大利亚经常有人宣扬价值观应当为联合亚太国家对付中国发挥作用,这些话实为不着边际。那些国家凑一起开个会,甚至搞个联合军演,都不产生实际意义。那是它们面对中国崛起倍感失落时的惺惺相惜。

中国说到底要做好自己的事情,不断扩大自己的市场规模,加强自己的军事实力。那样的话我们就对外部世界有真实吸引力,也能遏制某些力量一时的对华冲动。这些恐怕是战略主动的根。

(新华社供稿)

中国首个海外基地司令员梁阳



中国首个海外基地司令员梁阳从海军司令员沈金龙手中接过军旗

长梁阳之外,另一位发言人是海军军事学术研究所世界海军研究室主任邢广梅。

梁阳曾针对“辽宁”舰通过台湾海峡做出声明,被媒体形容为“字字珠玑”。声明全文一共93个字:“1月12日凌晨,赴南海执行跨海区训练和试验的‘辽宁’舰编队通过台湾海峡,继续开展后续任务。在台湾海峡航渡期间,‘辽宁’舰及编队各舰艇科学组织,精心操纵,严格按照大型舰艇通过海峡的要求,加强值更执勤,确保了航渡安全。”

“当海军,就要当舰长”

尽管出自书香门第,但“当海军,就要当舰长”却是梁阳少年时的最大梦想。1991年,21岁的梁阳刚穿上军装不久,就被分配到当时中国最大一艘补给舰上,当了一名电工兵。第二年,梁阳因考试分数过高而被海军工程学院舰船工程专业直接录取。1996年,梁阳从军校毕业之后,被分配到某导弹护卫艇大队,成了一名技术干部。

2004年,经过中国人民解放军总参谋部选拔,英语纯熟的梁阳被选派到联合国任军事观察员,前往非洲利比里亚,负责49个国家维和部队的人员选拔及装备检定。一年中他走访了31个国家,先后荣获联合国维和勋章和联合国荣誉勋章。

与此同时,梁阳带领官兵,综合各种作战要素,建立数学模型,推算

出3000组射击诸元,准确分析出了各种条件下的拖靶飞行轨迹,考核中主炮首发命中航模拖靶,一举创下海军舰艇主炮对空射击纪录。一次次亮剑,让梁阳成为海军中一颗耀眼的“明星”。

护航亚丁湾

2012年7月,梁阳带领“常州”舰出征亚丁湾执行第十二批护航任务。先后护送中外船舶31批139艘,查证驱离可疑目标17批。其中,在执行第503批护航任务期间,连续3次挫败多艘海盗船的袭扰;7月17日,在执行接护台湾籍“旭富一号”渔船获释船员任务中,梁阳运用卫星信息系统指挥舰载直升机在距海盗巢穴不到2千米的岸滩上成功解救了26名中外船员,受到外国海军护航舰队高度赞扬;10月19日,“常州”舰由沙特吉达港航渡至亚丁湾途中,在红海成功解救突遭海盗袭击的巴拿马籍香港商船“德航”轮……因为执行护航任务成绩突出,“常州”舰荣立集体二等功。

2012年7月17日,梁阳指挥“常州”舰长途奔袭3000千米,成功接护26名被海盗劫持长达570多天的台湾籍“旭富一号”渔船船员,这是中国海军护航编队首次在索马里岸滩执行接护任务。

(据凤凰网)

这名俄海军中将来头不小

柳直

2000—2002年出任第7潜艇总队参谋长,2002—2005年担任潜艇总队队长。2007年从俄军总参谋部军事学院毕业,2009年9月,他被时任俄总统梅德韦杰夫任命为波罗的海舰队红旗列宁格勒海军基地司令。

他素以治军严格、富有实战经验著称。因此,2011年6月,他被任命为俄罗斯海军黑海舰队司令。在担任黑海舰队司令期间,他曾经发表过《黑海舰队永远年轻》的演说,称舰队永远不会衰老,永远不会腐朽,因为它是一名军人,一名卫士。

2012年12月,费多坚科夫晋升海军中将。费多坚科夫在担任黑海舰队司令期间,在乌克兰政府中一些亲西方势力经常针对俄罗斯海军黑海舰队“搞摩擦”,双方矛盾不断。在这形势下,他努力搞好与当地政府和乌克兰驻军的关系,避免因双方矛盾而影响舰队的建设工作。由于他在担任黑海舰队司令期间工作成绩突出,

中俄“海上联合”系列军事演习自2012年开始举行,每年一次,轮流在中俄附近海域举行。2012年在黄海地区,2013年在日本海彼得大帝湾,2014年在东海北部海空域,2015年分别在地中海、彼得大帝湾、克列尔卡角沿岸以及日本海海空域,2016年在中国南海海域。

(据凤凰网)

称两军演习只用于和平目的

中俄“海上联合”系列军事演习自2012年开始举行,每年一次,轮流在中俄附近海域举行。2012年在黄海地区,2013年在日本海彼得大帝湾,2014年在东海北部海空域,2015年分别在地中海、彼得大帝湾、克列尔卡角沿岸以及日本海海空域,2016年在中国南海海域。

(据凤凰网)



亚历山大·费多坚科夫

很整洁,最主要的是这是一艘战斗力强大的军舰,它的战斗力和舰容值得尊敬,非常感谢中方能够让我有机会参观这艘军舰。只有海军强国才值得拥有战斗力如此强大的军舰。”

他同时强调,中俄“海上联合”演习有史以来首次在波罗的海进行,两军演习已几乎在所有世界海域举行,并且只用于和平目的。

有分析人士指出,俄罗斯国防部一直让费多坚科夫担任中俄联合海军演习总导演,是因为他熟知海军事务,了解俄罗斯海军未来发展方向,能够更有效地协调两国海军的演习,表明中俄两国在军事合作上的紧密程度和战略上的相互信赖。

(据《中国国防报》)